
 الموضوع الاول:

 نقطة( 12):التطبيقية الميكانيك

 

  نقاط( 06)  :النشاط الأول
 : 01لمبين في الشكل ا Bو Aنريد دراسة الهيكل المعدني المحدد سكونيا والمرتكز على المسندين                        

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 المطلوب: 
 . Bو  Aالمسندين  احسب ردود الأفعال في  -1

 . في جدول حدد الجهود الداخلية في القضبان وطبيعتها معتمدا على الطريقة التحليلية مع تدوين النتائج -2

   (علما أنه متأثر بجهد ناظميADرج المجنب المناسب من الجدول للقضيب )استخ -3

فولاذ : علما أن الإجهاد المسموح به لل., ومقطعه العرضي عبارة عن مجنب زاوي مضاعف=130.50KN NADقدره : 
21600 /daN cm  
 
 
 
 
 
 
 
 

 'xxبالنسبة لـ  المقطع الأبعاد التعيين

L a (mm) e (mm) )2Ω (cm 

'  XXI/

)4cm( )3(cmW/xx '  

40×40×4 40 4 3,08 4,47 1,55 

45×45×4,5 45 4,5 3,9 7,15 2,2 

50×50×5 50 5 4,5 10,96 3,05 

60×60×6 60 6 6,91 22,79 5,29 
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  نقاط(: 06)  :النشاط الثاني
2cm (3535 )قطعه   لمسلحة مبشداد من الخرسانة ا السفليين لمنع غطاء مأرب الطائرات من التوسع من الأسفل نقوم بربط طرفيه   

 المعطيات: 
  MPa   c28ƒ 40 = لخرسانة  ا -المواد:  -*              

 MPa eƒ  ;   1.15   =s γ   ;    1.6=  η 500 = الفولاذ:   -                          
 ت ضارة .حالة التشققا  -*              
  Nu  =  0.62 MNلقوى الناظمية  :               ا -*              

                                                    =  0.34 MN serN  

 تعطى العلاقات التالية :
                                                   

 

 

 

 

 المطلوب: 
 مقطع تسليح هذا الشداد  احسب – 1            
 ط عدم الهشاشة تحقق من شر  – 2            
 اقترح  رسما له    – 3            
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 نقاط( 08: )البناء

 

 :نقاط( 05)  :النشاط الأول

 

 (7/4لغرض إعادة تهيئة جزء من طريق تم انجاز المظهر الطولي الموضح على الوثيقة المرفقة )الصفحة 
 المطلوب:  

 (7/4اتمم ملء و رسم المظهر الطولي  الممثل على الوثيقة  المرفقة )الصفحة

 
 ملاحظة:

 ( 7/4)صفحة  ةمرفقالوثيقة  تعاد
 الحسابات الضرورية ضمن ورقة الإجابة 

 

 

 نقاط(: 03)  :النشاط الثاني

 :02ليكن أحد العناصر الأساسية المكونة لجسر كما في الشكل         

 

 

 

 
 المطلوب : 

وما دوره ؟مع ذكر العناصر المرقمة  02ماذا يمثل الشكل  - 1            
  . 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 02الشكل 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 :الثانيالموضوع 

 نقطة( 12):التطبيقية الميكانيك

 

  نقاط( 06)  :النشاط الأول
 ، مستندة على  مسندين cm(x h 20)2لتكن رافدة مقطعها العرضي 

 A   بسيط وB   01مزدوج، و محملة كما في الشكل. 
 المطلوب:

 . Bو  Aاحسب ردود الأفعال في  المسندين  - 1     
 هما.يسم منحنيطع و عزم الانحناء و ار اهد القالجاكتب معادلات  - 2     

         T : 1cm             100KN السلم:حسب                                           

                                                               KN.m200             1cm :  fM      

21400:، و الإجهاد المسموح به 390KN.mf maxM= إذا كان  - 3       /daN cm ( احسب ارتفاع مقطع الرافدةh) 
 

  نقاط( 06)  الثاني:النشاط 
 

    0.7LfL=0  لعلاقة التالية طول التحدب يحسب با  cmΦ=30ليكن عمود  داخلي لبناية من الخرسانة المسلحة دو مقطع دائري  قطره 

 المعطيات : 
   G =   500KNالحمولات الدائمة :     -*        
  Q =   350 KN     الحمولات المتغيرة : -*        

  m 3.00=   0L طول الحر للعمود :      -*        

 MPa  c28ƒ       ;    1.5=  b γ 35  =الخرسانة للانضغاط :      مقاومة -*        

 AH    : =  500 MPa  eƒ  ;    1.15=   s  γ التسليح  من الفولاذ    -*        

 يوم . 27ف الحمولات  مطبقة لعمر نص -*        

 c=3 cmمسافة التغليف  -*         

  المطلوب: 
 احسب  التسليح  الطولي - 1        

 ي احسب التسليح  العرض - 2          

 له. اقترح رسما   - 3          
 
 
 
 
 
 
 

            3.00                 2.00 
 

A B 

1 50 /q KN m

2 100 /q KN m

100F KN

01الشكل   



 

 ى العلاقات المستعملة في الحساب :   تعط  -* 
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 جدول التسليح :  

 
 )2cm(المقطع لعدد القضبان  القطر

Mm 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

8 0.50 1.00 1.50 2.01 2.51 3.01 3.51 4.01 4.52 5.02 

10 0.78 1.57 2.35 3.14 3.92 4.71 5.49 6.28 7.06 7.85 

12 1.13 2.26 3.39 4.52 5.65 6.78 7.92 9.05 10.18 11.31 

14 1.54 3.08 4.62 6.15 7.69 9.23 10.77 12.31 13.85 15.39 

16 2.01 4.02 6.03 8.04 10.05 12.06 14.07 16.08 18.09 20.10 

20 3.14 6.28 9.42 12.56 15.70 18.84 21.99 25.13 28.27 31.41 

25 4.91 9.82 14.73 19.63 24.54 29.45 34.36 39.27 44.18 49.09 

32 8.04 16.08 24.12 32.17 40.21 48.25 56.26 64.34 72.38 80.42 

40 12.56 25.13 37.70 50.26 62.83 75.39 87.96 100.53 119.09 125.65 

 

 

 

 نقاط( 08: )البناء

 :نقاط( 05)  :النشاط الأول

 معرفة بالإحداثيات القطبية حسب الجدول التالي :  02حسب الشكل  لتكن قطعة ارض مضلعة 
 

  

 

 

 

 
 
 

 المطلوب : 
 حسب قطعة الأرض بطريقة الإحداثيات القطبية  ا - 1   

 S(100.00 , 100.00)  علما أن احداثيات  C و  B و  Aثيات القائمة للنقاط احسب الإحدا - 2    

 

 

 

 SA SB SC الضلع

 60.00 108.00 42.00 (m)المسافة 

 65.90 125.00 98.00 (gr)السمت 
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 Dالعقدة 

 

  
 
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 Fالعقدة 

 

 110.6 17.18 cos 0 97.3X FB FBF N N KN C       

 

 70 17.18 sin 0 81Y FE FEF N N KN C        

 

 
 Eالعقدة 
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 تدوين النتائج في جدول :

 الطبيعة KNالشدة التسمية

AC 

AD 

CF 

CD 

DF 

DE 

FB 
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130.18 
110.6 

50 
17.8 
97.42 
97.3 
81 

126.56 

 ضغط
 شد

 ضغط
 ضغط
 شد

 شد
 ضغط
 ضغط
 شد

 :بتطبيق شرط المقاومةADاستخراج المجنب المناسب  للقضيب 
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   S=4.5cm 50)×50×L(5;2         ومن الجدول المجنب المناسب

 

 

 

 

  نقاط(: 06)  :النشاط الثاني

 ( :  E.L.U.Rئي الأخير للمقاومة ) الحساب في حالة الحد النها-
                                           لدينا :  Aأ (   حساب الإجهادات في الفولاذ : في  المدار 

                                 ‰10      =s ε * 
  

                                                241.00MPa    =      =    
 

 Au  =  NU / ƒsu  =  14.26cm2   ب (  المقطع النظري للتسليح المشدود:          

                  

 ( :  E.L.Sساب  في حالة حد التشغيل : )  لح – 2 
    σst  =  216 MPa   أ (  إجهادات الفولاذ :     

 
 Aser  = Nser  / σst   =  14.11cm2ب ( المقطع النظري للتسليح المشدود:     

    A  = 14.26cm2مقطع التسليح النظري المختار هو:            

 
     cm2 : 16.13= As = 8HA16 مقطع التسليح الحقيقي  من جدول التسليح:   

 

   As . ƒe  ≥  B . ƒt28مراقبة شرط عدم الهشاشة :           
16.135000  35230 

80650  36750    محققة 

              
     الرسم المقترح  :    -3 
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 نقاط( 08: )البناء

 :نقاط( 05)  :النشاط الأول

 المظهر الطولي                   
 

 رسم خط الأرض
 رسم خط المشروع

 حساب المظهر الوهمي
 التلوين

 المشروعحساب ارتفاعات خط 
 حساب طول المنعرج

 حساب المسافات المتراكمة
 حساب الميولات

 تراصفات و منعرجات
 
 

 نقاط(: 03)  :النشاط الثاني
 كيزة الطرفية(اسم العنصر : المتكأ )الر -              

 قل الحمولات الى الأساساتن-الدور :               
  لعب دور جدار الاسناد حيث ترتكز عليه تربة الردم من الخلف ي-                     

   ل سطح الجسر                                    حم -  
 تسمية العناصر :-
 جدار الراجع-1
 بلاطة انتقالية-2
 جدار الواقي-3
 جدار الأمامي-4
 الأساس-5
 أجهزة الارتكاز-6
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   بين الإطارات  لاقتراح الرسم يجب حساب التسليح العرضي و التباعد

 التسليح العرضي  

 

  الإطاراتالتباعد بين 

 
 

 

 

 

  

 نقاط( 08: )البناء

 :نقاط( 05)  :النشاط الأول

 حساب المساحة بالإحداثيات القطبية
S=0.5*60*108*sin(125-65.9)-0.5*60*42*sin(98-65.9)-

0.5*42*108*sin(125-98) 

S=2594.03-608.74-933.31=1051,98m2 

  
   A  B Cحساب احداتيات النقاط 

XA=100+60*sin 65.9=151,59m         YA=100+60*cos65.9=130,62m 

XB=100+108*sin125=199,77m           YB=100+108*cos125=58,67m 

XC=100+42*sin98=141,97m                YC=100+42*cos98 =101,31m 
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Φ=30cm Φ6TL18c

m 8HA1
2 

 اقتراح الرسم 



 

 
 نقاط(: 03)  الثانيالنشاط 

  حساب ميل ورسم خط الارض
 ارتفاعات خط المشروع

 حساب ارتفاعات خط الأرض الطبيعية
 xحساب مسافات 

 المسافات المتراكمةحساب 
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المسافات المتراكمة

المسافات الجزئية

مناسيب خط المشروع

مناسيب خط التربة
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